



Практика

И снова привет! Сегодня хотела бы донести до вас одну интересную новость. Недавно наши лицеисты побывали на практике. Только представьте, учась в 10-11 классе можно использовать свои знания и навыки в выбранном профиле обучения и понять, что такое ТВОЯ БУДУЩАЯ ПРОФЕССИЯ!

Для многих слово «практика» звучит немного угрожающее.

Все не так уж страшно. Более того очень интересно. На своем опыте это уже проверили классы программирования и два технических. Пообщавшись с ребятами, я могу говорить о том, что практика идет на пользу, позволяет по-новому взглянуть на свои возможности и на выбранный путь. Что же интересного скажут нам о практике, к примеру, ученики 10 «И» класса?

Свои отзывы дали Елизавета Гарькина и Никита Загородников.

Елизавета: Когда нам объявили о практике, само собой меня обнял интерес. Все таки не каждый день идешь программировать в Политех. Я узнала многое о контроллерах и процессорах и поняла, насколько необъятна эта сфера. Самым интересным, конечно же, была практика, когда мы программировали контроллеры и у нас это получалось. Еще мне запомнился пример проекта по наблюдению за производством и управлению им на расстоянии. В общем, мне понравилось, и я бы с удовольствием сходила на подобную практику еще раз.

Никита: Я ожидал, в первую очередь, именно практику с испытаниями. Правда вряд ли я открыл что-то новое, скорее подтвердил пройденную теорию! Также хотелось бы каждую новую тему проверять на практике. Это очень увлекательно. Мы практиковались на очень интересных научных приборах, на обычных занятиях пока что такого нет. Я узнал на практике некоторые факты пройденных тем и, наконец, понял те темы, которые не понимал, читая учебник или со слов учителя. Всё-таки теория не дает полной картины без реальных действий.

Теперь с огромным интересом мы будем ждать пленэрную практику лицеистов творческих классов!

Юг



День памяти Холокоста

27 января - это не простой день, это память о Холокосте (преследовании и массовом уничтожении нацистами представителей различных этнических и социальных групп). Дата была установлена Генеральной Ассамблеей ООН не случайно: именно в этот день советские войска под командованием маршала И.С.Конева освободили концентрационный лагерь Освенцим - один из главных символов Холокоста. За годы войны в стенах Освенцима погибло более 1,4 миллиона человек, что, несомненно, оставило неизгладимый след в истории и памяти человечества.

Современному человеку очень важно понимать, что Холокост - это прежде всего памятник необычайной человеческой жестокости и напоминание о фашистских преступлениях. Международный День памяти жертв Холокоста не только приурочен к геноциду еврейского народа, но и является своеобразным «призывом», способным заставить людей задуматься над недопустимостью проявления по отношению друг к другу каких-либо жестоких действий, которые могут быть спровоцированы ксенофобией или расизмом.

Остаётся надеяться, что благодаря борьбе с предрассудками и воспитанию гуманистического сознания, человечество извлечёт уроки из непростительных преступлений прошлого и навсегда запомнит последствия массовой «чистки», которая унесла жизни миллионов ни в чём не повинных людей.

Помимо надежд на воспитание остался реальный памятник - Освенцим, лагерь смерти, служащий напоминанием об одной из самых страшных страниц истории и предостережением будущим поколениям...

Мария Манько





27 ЯНВАРЯ

Молодёжь 21 века все больше забывает своих героев, по-настоящему важные и значимые даты, оставившие огромный след не только в истории нашей страны, но и в сердцах ее граждан.

Одной из памятных дат является 27 января 1944 года. Задумайтесь, а знаете ли вы, какое великое событие произошло в этот день? К сожалению, подавляющее большинство ничего об этом не знают. Если ты из числа таких людей, надеюсь, эта статья будет полезна для тебя!

27 января 1944 г-День воинской славы России. День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Длилась она с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г. Подумать только, 872 дня!

В начале блокады в городе были мизерные запасы продовольствия и топлива, а единственным путём сообщения с блокадным Ленинградом было Ладожское озеро. Начавшийся в городе голод, усугублённый проблемами с отоплением и транспортом , привёл к сотням тысяч смертей.

В начале 1943 года Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда, к этому моменту в городе оставалось около 800 тысяч человек, многие из жителей были эвакуированы в тыл.

В январе 1944 года блокада была полностью снята, немецкие войска были отброшены от Ленинграда.

Несомненно, почти 900 осадных дней не прошли даром. За годы блокады погибло от 400 тыс. до одного миллиона человек. Только 3% из них погибло от бомбежек , остальные 97% умерли от холода. Но ни голод, ни холод , ни артиллерийские обстрелы не сломили дух защитников. 26 января 1945 года город-герой(ныне Санкт-Петербург) был награждён орденом Ленина. Более 930 тыс. солдат удостоились медали «За оборону Ленинграда»

Безусловно, этот день оставил след в истории, определил наши судьбы. И мы должны не просто знать свою историю, но и почитать и гордиться ею, своими героями.

Юг





Бал в кроличьей норе

Поговорим о хороших традициях? О тех, что собирают нас за праздничным столом перед боем курантов в новогоднюю ночь. О тех, что горят золотыми огоньками на ёлке. О тех, что помогают нам почувствовать атмосферу новогоднего чуда. Среди завывания ветра и вальса белых хлопьев в прошлом году родилась ещё одна хорошая традиция — новогодний бал лицеистов.

Шуршит шёлк платьев, блестят запонки костюмов, чёрные бабочки украшают шеи кавалеров, по паркету раздаётся дружный переступ каблуков, а в воздухе пахнет духами и еловыми ветками. Это лицеисты приготовились танцевать на балу, как двести лет назад. Девушки облачились в свои лучшие наряды, чтобы на одну ночь превратиться в прекрасных принцесс. А юноши надели строгие парадные костюмы и элегантные кроссовки с тремя полосами, видимо, чтобы присутствующие не забывали, в каком веке они находятся.

Распорядитель бала взмахнул руками, и зала закружила в танце. В этом году на балу попытались воссоздать атмосферу сказочной кроличьей норы. Вели культурную программу незаменимые феи Та и Ки, а хор прекрасных девичьих голосов песнями из знакомых фильмов временами давал танцующим время на передышку. В ярко освещённой зале начинающие танцоры показывали всё, чему они научились за время долгих репетиций, и просто наслаждались обществом друг друга.

Пожалуй, бал — это действительно очень хорошая традиция. Без неё не было бы праздника в душе, красивых платьев на девушках, изящных бабочек на юношах, прекрасной музыки в зале и всеобщей радости.

Лада Фогель





«ИНФОРМАТ»

Вместо предисловия.

«В первую очередь хочу сказать спасибо директору нашего лицея – Наталье Геннадьевне Гарькиной - за то, что он разрешила провести выставку свободного творчества учеников в холле университета. Также огромную благодарность хочется выразить замдиректора по воспитательной работе Ирине Анатольевне Леснёвой, активно помогавшей нам в её оформлении и урегулировании разного рода спорных вопросов. Отдельное спасибо всем художникам, которые принесли свои работы, и тем людям, которые помогли «ИНФОРМАТУ» осуществиться».

Наверное, в Лицее нет человека, который бы не заметил необычайное скопление картин в холле. Да, это выставка. Это первая выставка в Лицее, которая была организована по инициативе учеников. Рождение «ИНФОРМАТА» подарило незабываемый опыт. С начала и до самого открытия. Организовать выставку оказалось не так-то просто, ведь нужно было учесть вкусы и мнения многих людей, но мы справились, и это самое важное.

Среди лабиринта мольбертов вы можете увидеть пейзаж, портрет, абстракцию и даже скульптуру. Возможно, вам что-то не понравится, возможно, что-то заставит задуматься, а что-то – и такое может случиться – западёт вам в душу. Ведь для художника высшее счастье – осознавать, что его работа кого-то тронула. Среди картин есть также небольшие цитаты. Это ответы участников выставки на извечный вопрос: «Что для вас искусство?» И мы надеемся, что человек, посетивший нашу выставку, тоже задастся этим вопросом.

Лада Фогель





3 декабря - всемирный день компьютерной графики.

Давайте поговорим о родном и близком.

Громкое для всех компьютерных дизайнеров и графиков, показывающих на деле свои профессиональные навыки, событие отмечают ежегодно третьего декабря. Праздник этот неофициальный, однако данное обстоятельство никак не влияет на уровень его популярности. Значимая в области компьютерных технологий дата существует на протяжении 15 лет по инициативе фирмы Alias. День этот был выбран исходя из креативных рассуждений специалистов: 3 декабря повторяет аббревиатура «3D». Понятно, что при выборе даты Всемирного дня компьютерной графики учитывался не только этот весьма привлекательный нюанс. Просто на тот момент праздник был посвящен исключительно деятельности 3D-аниматоров. Но вступив на тропу повышенной актуальности, Всемирный день компьютерной графики стал общим для всех работающих в этой сфере.

То, что компьютерная графика – особый раздел информатики, вам уже известно, но чем конкретно она занимается?

Это совокупность методов и средств создания и обработки изображений различной сложности посредством определённых компьютерных программ. Возраст компьютерной графики как отрасли информатики по научным меркам прямо-таки юный: дисциплине еще не исполнилось и полувека.

Картинки, которые производят и совершенствуют профессионалы в данной области, вопреки распространенному мнению неискушенных пользователей ПК и Интернет, далеко не всегда находят применение в виртуальной реальности. Графические изображения, созданные при помощи компьютера, все чаще поселяются на одежде в качестве принта, на обложках книг, рекламных листовках и пр.

То, что окружает нас каждый день, весьма незаметно. Но максимально значимо. Сейчас сложно представить создание хорошего анимационного фильма или креативной рекламы без компьютерной графики. Конечно, раньше мастера умели обходиться вручную, но согласитесь, это не сравнится с возможностями компьютерной графики в наши дни.

Мы, как будущее Самары, страны, да и в целом мира, должны знать об этом профессиональном празднике и стремиться, чтобы этот день был не просто строчкой в напоминаниях, а нашим, личным.

Юг